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平成26年第１回枚方寝屋川消防組合議会臨時会会議録  

平成 26年２月 19日（水）  

 

出席議員（ 16名）  

１番  井 川 晃 一 ７番  田 中 久 子 13番  前田  富枝 
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６番  高 橋 伸 介 12番  藤 田 幸 久 

 

地方自治法第 121条による出席者  

管理者    竹内   脩 枚方消防署長 荒 木  秀 隆 

副管理者    馬場  好弘 枚方東消防署長 角 石  信 宏 

副管理者    奥野   章 寝屋川消防署長 分 林  新 吾 

会計管理者  福井  宏志 総 務 部 参 事 古 川  昌 純 

消防長    岡本  治康 警 防 部 参 事 宮 崎  洋 道 

消防次長    藤中  明広 予 防 部 参 事 幸    徹 

消防次長兼警防部長 古川  逸郎 枚方市市民安全部長 佐 藤  伸 彦 

総務部長    丹 羽  隆 寝屋川市理事兼危機管理監  

予防部長    山本  秀行 久本   歩 
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議 事 日 程（平成 26年２月19日 午後１時30分開会）  

 

日程第１          会期の決定について  

日程第２   報告第１号   専決事項の報告について  

日程第３   議案第１号   枚方寝屋川消防組合  新消防本部庁舎建設工事（建築  

工事）請負契約の締結について  

日程第４   議案第２号   枚方寝屋川消防組合  新消防本部庁舎建設工事（電気  

設備工事）請負契約の締結について  

日程第５   議案第３号   枚方寝屋川消防組合  新消防本部庁舎建設工事（機械  

設備工事）請負契約の締結について  

 

 

 

本日の会議に付した事件  

日程第１から日程第５まで  

 

消防組合議会事務局職員出席者  

 事 務 局 長    足  立  隆  儀  
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（午後１時 30分）  

○議長（山﨑菊雄君）  こんにちは。  

本日は、枚方寝屋川消防組合議会を招集させていただきましたところ、何かとご多

用にもかかわりませず、ご出席いただきましてありがとうございます。  

それでは、ただいまから、平成 26年第１回枚方寝屋川消防組合議会臨時会を開会い

たします。  

最初に、管理者のあいさつをお受けします。竹内管理者。  

○管理者（竹内脩君）  開会にあたりまして、一言ごあいさつを申し上げます。  

本日は、平成 26年第１回枚方寝屋川消防組合議会臨時会を招集させていただきまし

たところ、議員の皆様には３月議会を前に大変お忙しい中、ご出席を賜り、誠にあり

がとうございます。  

また、平素から消防行政の運営にあたりまして、ご理解とご協力を賜りまして、深

く感謝を申し上げます。  

枚方、寝屋川両市では、先週金曜日の大雪による積雪により、交通機関をはじめ市

民生活に影響を及ぼしました。  

本消防組合では、交通事故や転倒による負傷に備えていくため、非常警備を発令し、

非常用救急自動車を活用し、警防救急体制を強化しましたが、大きな災害もなく、安

堵したところです。  

今後も、様々な災害に対し迅速かつ適切に対応できるよう、初動体制の確立と危機

管理体制の強化に努めてまいります。  

さて、昨今の社会経済情勢の変化により労務単価や建設資材等の価格が高騰し、全

国の公共工事で入札不調が相次いでいる中で、昨年来から不調となっておりました分

離発注のうち建築工事に係る３回目の入札を今月５日に行いましたところ、ようやく

落札者が決定いたしました。  

これまでの間、議員の皆様には大変ご心配をおかけしましたが、本日の新消防本部

庁舎建設工事に係る３件の請負契約の締結の議案をご可決いただきました後は、早急

に着工し、特に消防情報システム及び消防救急デジタル無線整備につきましては、平

成 27年４月の運用開始を原則として工事を進めていきたいと考えております。  

また、建設工事にあたりましては、近隣の住民の皆様にも引き続き丁寧な説明を行

い、期間中、ご迷惑をおかけしないよう取り組んでまいりますので、議員の皆様にも、
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ご理解、ご協力を賜りますようよろしくお願いいたします。  

本日は、請負契約の締結の議案以外に交通事故に係る専決事項の報告をさせていた

だきますので、何とぞよろしくご審議の上、ご可決いただきますようお願い申し上げ

ます。  

なお、前回の定例会に続き、今回も交通事故のご報告をさせていただく中で、本消

防組合では、これまでの事故を教訓として、車両安全運行や車両誘導の要領等を制定

したところであり、運転者だけではなく、乗組員全員が一体となって車両の安全走行

の再徹底を図り、事故防止に努めてまいりますので、よろしくお願いいたします。  

今後も、安心・安全なまちづくりに一層の努力を重ねてまいりますので、議員の皆

様には、引き続きご指導、ご協力をいただきますようよろしくお願い申し上げまして、

開会のごあいさつとさせていただきます。どうぞよろしくお願いします。  

○議長（山﨑菊雄君）  管理者のあいさつが終わりました。  

 次に、諸般の報告をさせます。  

○事務局長（足立隆儀君）  ご報告申し上げます。  

まず、議員の出席状況からご報告いたします。  

本日の会議の出席議員は 16名で、全員出席でございます。  

次に、例月現金出納検査の結果でございますが、平成 25年度 11月分及び 12月分をお

手元に配付しておりますので、ご参照いただきたいと存じます。  

以上で諸般の報告を終わります。  

○議長（山﨑菊雄君） ただいま報告させましたとおり、出席議員は定足数に達してお

りますので、これから本日の会議を開きます。  

会議規則第 70条に基づき会議録の署名議員を議長において指名いたします。  

11番  福留議員  、  15番  村上議員  

以上のとおりであります。よろしくお願いいたします。  

次に、事務局から議事日程の報告をさせます。  

○事務局長（足立隆儀君）  議事日程  

日程第１   会期の決定について  

日程第２  報告第１号  専決事項の報告について  

日程第３  議案第１号  枚方寝屋川消防組合  新消防本部庁舎建設工事（建築  

工事）請負契約の締結について  
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日程第４  議案第２号  枚方寝屋川消防組合  新消防本部庁舎建設工事（電気  

設備工事）請負契約の締結について  

日程第５  議案第３号  枚方寝屋川消防組合  新消防本部庁舎建設工事（機械  

設備工事）請負契約の締結について  

以上です。  

○議長（山﨑菊雄君）  ただいまの議事日程により、本日の会議を進めてまいります。  

それでは初めに、日程第１  会期の決定についてを議題といたします。  

お諮りいたします。本議会の会期は、本日１日といたしたいと思います。  

これに、ご異議ありませんか。  

（「異議なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  異議なしと認め、会期は本日１日といたします。  

次に、日程第２  報告第１号  専決事項の報告についてを議題といたします。  

専決第１号及び専決第２号  損害賠償の額を定めることについての提案理由の説

明を求めます。分林寝屋川消防署長。  

○寝屋川消防署長（分林新吾君）  ただいま上程いただきました、報告第１号の２件の

専決事項につきまして、一括して提案理由のご説明を申し上げます。  

本件は、地方自治法第 292条において準用する同法第 180条第１項の規定に基づき専

決処分を行いました、専決第１号及び第２号の損害賠償の額を定めることについて、

同条第２項の規定により議会に報告させていただくものでございます。  

ご説明させていただく前に、昨年 12月の定例会に引き続き、交通事故のご報告をさ

せていただくことに対しまして、議員並びに市民の皆様に深くお詫び申し上げますと

ともに、消防署一丸となって交通事故撲滅に取り組んでまいりますので、よろしくお

願い申し上げます。  

それでは、恐れ入りますが議案書の２ページをお開き願います。  

専決第１号及び専決第２号についてご説明いたします。  

本件につきましては１件の交通事故でございますが、損傷を受けられた相手方が別

であることから２件に分けて専決処分を行ったものでございます。  

事故の概要といたしましては、平成 25年 12月 29日（日） 14時 43分頃、歳末特別警戒

の広報のため巡回中の寝屋川消防署本署の救助工作車が、狭隘な道路に差し掛り、方

向転換のため寝屋川市大利元町 23番 22号東側の白井ガレージ内に進入した際、防犯灯
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の電線に同救助工作車の上部積載の三連梯子が接触したことにより、当該電線及び防

犯灯のポール２本を転倒させ損傷、さらに倒れた防犯灯ポールにより駐車中の乗用車

１台の後部天井部分を損傷させたものでございます。  

なお、当方の救助工作車に損傷はございませんでした。  

事故の原因につきましては、車両の方向転換を行うため、周囲の状況をよく確認せ

ず、不用意に駐車場内へ進入したことにより発生させたものでございます。  

損害賠償につきましては、当方側にすべて過失があることから、それぞれの相手方

とは、平成 26年２月４日に示談が整い、電線及び防犯灯ポールの所有者である白井  克

昌氏へ損害額 25万 6,200円を、また乗用車の所有者である吉田  稔氏へ損害額 26万 2,290

円をそれぞれ支払ったものでございます。  

参考資料といたしまして、議案書の３ページ及び６ページに物件損害に関する承諾

書を、４ページ及び７ページに事故現場見取図をそれぞれ添付しておりますので、ご

参照ください。  

ご迷惑をおかけいたしました関係者の方々に深くお詫び申し上げます。  

事故後直ちに、事故当事者に対しまして、厳しく注意するとともに、再発防止のた

め全職員に安全運転と周囲の確認の徹底を行うよう指導を行ったところです。  

当消防署といたしましては、職員一人ひとりが全力を挙げて交通事故防止に取り組

んでまいりますので、ご理解のほどよろしくお願い申し上げます。  

○議長（山﨑菊雄君）  説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありま

せんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  質疑なしと認め、質疑を終結いたします。  

以上をもって、日程第２  報告第１号の専決事項の報告を終結いたします。  

次に、日程第３  議案第１号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（建築

工事）請負契約の締結について、日程第４  議案第２号  枚方寝屋川消防組合新消防

本部庁舎建設工事（電気設備工事）請負契約の締結について、日程第５  議案第３号  

枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（機械設備工事）請負契約の締結につい

ての３案件を一括議題といたします。  

提案理由の説明を求めます。丹羽総務部長。  

○総務部長（丹羽隆君）  ただいま一括上程いただきました議案第１号  枚方寝屋川消
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防組合新消防本部庁舎建設工事（建築工事）請負契約の締結について、議案第２号  枚

方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（電気設備工事）請負契約の締結について

及び議案第３号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（機械設備工事）請負

契約の締結についての３議案につきまして、提案理由のご説明を申し上げます。  

それでは、議案書に基づきまして、契約の締結内容を順次ご説明申し上げます。８ペ

ージをお開きください。  

まず、議案第１号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（建築工事）請負契

約の締結についてですが、地方自治法第 292条において準用する同法第 96条第１項第５

号の規定により議会の議決を求めるものでございます。  

注文者は、枚方寝屋川消防組合管理者  竹内  脩  

請負人は、大阪市天王寺区東高津町 12番６号  株式会社淺沼組大阪本店常務執行役員  

本店長  上田隆史でございます。  

契約金額は、 10億 8,055万５千円で、契約保証金、件名、場所につきましては記載の

とおりでございます。期日は本契約締結日から平成 27年５月 15日まででございます。  

契約条項その他では、本契約の効力につきまして、枚方寝屋川消防組合議会の議決を

経て生じるものとしております。次に、９ページをご覧ください。  

入札状況でございますが、参考資料として添付しております入札経過調書のとおり、

平成 26年２月５日に開札した結果、２者の応札があり、株式会社淺沼組大阪本店が落札

者として内定したものでございます。  

次の 10ページには建築工事に係ります工事概要書を、11ページには参考資料としまし

て新消防本部庁舎建設工事に係る契約状況を添付しておりますので、ご参照願います。 

続きまして、12ページをお開きください。議案第２号  枚方寝屋川消防組合新消防本

部庁舎建設工事（電気設備工事）請負契約の締結についてですが、地方自治法第 292条

において準用する同法第 96条第１項第５号の規定により、議会の議決を求めるものでご

ざいます。  

注文者は、枚方寝屋川消防組合管理者  竹内  脩  

請負人は、大阪市淀川区宮原４丁目６番 18号  富士古河Ｅ＆Ｃ株式会社関西支社支社

長  森兼正夫でございます。  

契約金額は、１億 9,365万 1,500円で、契約保証金、件名、場所につきましては記載の

とおりでございます。期日は本契約締結日から平成 27年５月 15日まででございます。  
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契約条項その他では、本契約の効力につきまして、枚方寝屋川消防組合議会の議決を

経て生じるものとしております。次に、 13ページをご覧ください。  

入札状況でございますが、参考資料として添付しております入札経過調書のとおり、

平成 25年 11月７日に開札した結果、９者の応札があり、富士古河Ｅ＆Ｃ株式会社関西支

社が落札者として内定したものでございます。  

次の 14ページには、電気設備工事に係ります工事概要書を、15ページには、参考資料

としまして新消防本部庁舎建設工事に係る契約状況を添付しておりますので、ご参照願

います。続きまして、 16ページをお開きください。  

議案第３号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（機械設備工事）請負契約

の締結についてですが、地方自治法第 292条において準用する同法第 96条第１項第５号

の規定により議会の議決を求めるものでございます。  

注文者は、枚方寝屋川消防組合管理者  竹内  脩  

請負人は、大阪市中央区釣鐘町１丁目３番４号ダイクウビル  ダイクウ株式会社代表

取締役  中村淳一でございます。  

契約金額は、１億 2,075万円で、契約保証金、件名、場所につきましては記載のとお

りでございます。期日は本契約締結日から平成 27年５月 15日まででございます。  

契約条項その他では、本契約の効力につきまして、枚方寝屋川消防組合議会の議決を

経て生じるものとしております。次に、 17ページをご覧ください。  

入札状況でございますが、参考資料として添付しております入札経過調書のとおり、

平成 25年 11月７日に開札した結果、12者の応札があり、ダイクウ株式会社が落札者に内

定したものでございます。  

次の 18ページには機械設備工事に係ります工事概要書を、19ページには参考資料とし

まして新消防本部庁舎建設工事に係る契約状況を添付しておりますので、ご参照願いま

す。  

以上、甚だ簡単な説明ではございますが、よろしくご審議の上、ご可決賜りますよう

お願い申し上げます。  

○議長（山﨑菊雄君）  説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑はありま

せんか。石村議員。  

○副議長（石村淳子君） 議案第１号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（建

築工事）請負契約の締結について質問させていただきます。  
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これまで入札不調となっていました建築工事の入札が落札されましたが、この度、

３回目の入札を行うにあたり、積算金額の見直しを行われたとお聞きしています。具

体的にどういった点を見直されたのかお伺いします。  

また、落札率についてもお伺いします。  

○議長（山﨑菊雄君）  質問が終わりました。答弁を求めます。丹羽総務部長。  

○総務部長（丹羽隆君）  石村議員の質問にお答えいたします。  

建築工事の２度の入札不調を踏まえ、枚方市により該当全事業者に対してアンケー

ト調査が行われたところ、昨今の社会経済情勢の変化による労務単価や資材単価等の

急激な高騰が大きな原因であると推測されました。  

このことから、最新の刊行物の単価の採用や見積書の取り直しにより、設計書の積

算価格の見直しが行われたところです。  

設計金額が増加しました为な要因につきましては、鉄骨などの建設資材の単価や労

務単価が上昇したことなどによるものです。  

建築工事の入札の落札率につきましては、約 96％でございます。  

○議長（山﨑菊雄君）  答弁が終わりました。再質問はありませんか。石村議員。  

○副議長（石村淳子君）  ２回目は要望とさせていただきます。  

設計金額が増加した要因は、建設に係る資材金額が上昇したことや労務単価が上昇

したということでした。  

東日本大震災の復興事業や、消費増税を前にした住宅などの駆け込み需要を受け、

建設資材の価格が高騰し、全国的にも公共工事の入札不調が相次いでいます。  

国は、公共事業の入札に関する積算単価を直近の価格に見直すよう通達を出したと

も聞いています。  

この通達を受け、今回予定価格が 9,410万６千円増額となり、 10億 6,919万５千円で

３回目の入札が行われました。２者の入札があり、淺沼組大阪本店が 10億 2,910万円で

落札し、その落札率は 96％ということです。  

２回の入札不調を踏まえ、全事業者にアンケートを送り調査をして、積算単価の見

直しを行い、今回の入札についても 180社に事業の案内を送ったと聞いていますので、

大変苦労され努力した結果だとは思いますが、全国的に公共工事の積算単価が引き上

がる中で、99.8％など 100％に近い落札率など談合と疑われるような入札も出てきてい

ます。  
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入札監視委員会などの意見をしっかり聞いた上での結果だとは思いますが、 96％と

いうのは高い数字であります。  

市民にとって本事業が公正で公平な事業であることをしっかりと説明できるよう

に、今後工事を進める上にあたっても透明性を確保していただくよう強く要望し、質

問を終わります。  

○議長（山﨑菊雄君）  他に質疑はありませんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  質疑なしと認め、質疑を終結いたします。  

討論に入ります。討論については議案番号、議案名を述べてから討論を行ってくだ

さい。討論はありませんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  討論なしと認め、討論を終結いたします。  

これより３案件それぞれについて採決いたします。  

議案第１号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（建築工事）請負契約の

締結について、原案のとおり決することにご異議ありませんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  ご異議なしと認め、原案のとおり決することにいたします。  

次に議案第２号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（電気設備工事）請

負契約の締結について、原案のとおり決することにご異議ありませんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  ご異議なしと認め、原案のとおり決することにいたします。  

次に議案第３号  枚方寝屋川消防組合新消防本部庁舎建設工事（機械設備工事）請

負契約の締結について、原案のとおり決することにご異議ありませんか。  

（「なし」と呼ぶ者あり）  

○議長（山﨑菊雄君）  ご異議なしと認め、原案のとおり決することにいたします。  

これをもちまして、本日の臨時会に付された案件はすべて終わりました。  

閉会に際し、管理者からのあいさつをお受けします。竹内管理者。  

○管理者（竹内脩君）  閉会にあたりまして、一言お礼のごあいさつを申し上げます。  

本日は、平成 26年第１回枚方寝屋川消防組合議会臨時会を招集させていただきまし

たところ、議員の皆様におかれましては何かとお忙しい中、ご出席いただきまして、
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また提案させていただきました案件について、ご可決を賜りまして厚くお礼申し上げ

ます。  

本消防組合といたしましては、新消防本部庁舎の建設、消防情報システム及び消防

救急デジタル無線整備に鋭意取り組んでまいりますので、議員各位におかれましては、

これまでと変わらぬご指導、ご協力を賜りますようよろしくお願いいたします。  

以上、誠に簡単ではございますが、閉会にあたりましてのお礼のごあいさつとさせ

ていただきます。本日はありがとうございました。  

○議長（山﨑菊雄君）  管理者のあいさつが終わりました。  

それでは、私からも閉会にあたりまして一言ごあいさつを申し上げます。  

議員の皆様には、お忙しい中、ご出席賜り、また各議案について慎重にご審議をい

ただき、ありがとうございました。  

まだまだ厳しい寒さが続きますが、皆様方におかれましても、理事者各位におかれ

ましても、健康に十分留意していただき、お過ごしいただきますよう高い席からでは

ございますが、ご祈念を申し上げまして本日の会議を閉会させていただきます。  

どうもありがとうございました。  

 

 

（午後２時 00分  閉会）  
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